Материально- техническая база 
Муниципального автономного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 24
Информация о материально-техническом обеспечении
Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 24 (далее - МАОУ СОШ № 24), состоит из одного учебного четырехэтажного здания, имеется свидетельство о государственной регистрации права на оперативное управление имуществом. Обучение в школе ведется по кабинетной системе. Всего кабинетов – 56. Возле школы расположена спортивная площадка, включающая в себя футбольное поле.

Здание школы, построенное по типовому проекту и введенное в действие в 1970 году, полностью занято под образовательный процесс. Общая площадь, занимаемая ОУ – 5080 кв.м. Школа имеет автономное отопление, освещение, холодное водоснабжение, канализацию. В капитальном ремонте школа не нуждается, но требуется замена водопроводной и канализационной систем (причина – крайняя изношенность из-за длительного срока эксплуатации). Каждое лето по желанию родителей организовывается косметический ремонт классных комнат. В 2017 году была проведена замена оконных блоков на современные пластиковые, поэтому в помещениях поддерживается оптимальный воздушно-тепловой режим. 
В здании школы созданы необходимые условия для сбережения здоровья учащихся. Все школьные помещения соответствуют санитарным и гигиеническим нормам, нормам пожарной безопасности, требованиям охраны здоровья и охраны труда обучающихся. Размещение учащихся в классе проводится с учетом состояния их здоровья. Режим работы школы соответствует санитарно-гигиеническим нормам. Расписание уроков составляется с учетом возрастных особенностей учащихся. 
На 1 и 2 этажах школы имеются просторные рекреационные коридоры, используемые для проведения динамических перемен и общешкольных воспитательно-образовательных мероприятий. Школа со всех сторон ограждена изгородью с открывающимися воротами, на территории школы находится пожарный гидрант. В школе имеется "тревожная кнопка", контрольно-пропускной режим днем и охрана ночью осуществляется охранным предприятием. Школа оснащена противопожарной сигнализацией, укомплектована необходимым количеством огнетушителей. Ежегодно проводятся плановые осмотры сети электропередач, замеры сопротивления заземляющих контуров, гидравлические испытания внутренних тепловых сетей. Постоянно проводятся тренировки по эвакуации учащихся из помещений школы при различных ЧС. Школа функционирует в режиме пятидневной учебной недели с продолжительностью уроков 40 минут. Материально-технические условия в школе позволяют эффективно организовать учебно-воспитательный процесс, внедрять современные педагогические технологии, в том числе информационно – коммуникационные. Имеются: спортивный зал, библиотека, мастерская по техническому труду, столовая, спортивная площадка.
Сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ  
Объекты для проведения практических занятий, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ
Для   проведения лабораторных и практических работ в рамках рабочих программ по химии, биологии, географии, технологии, физике в МАОУ СОШ № 24 имеются оборудованные кабинеты.   

 
Учебные кабинеты по данным предметам оснащены учебной мебелью, есть наглядные пособия для учеников и демонстрационные материалы для учителей.

 
Имеется лаборатория при кабинетах физики и химии. Лаборатории оснащены лабораторным оборудованием для проведения практических и лабораторных работ по основным разделам предметов, имеется дидактический и раздаточный материал, диски с презентациями уроков, стендовый информационный материал.  

Учебное оборудование по химии:

-   натуральные объекты (коллекции, химические реактивы и материалы);

-   модели кристаллических решеток, модели для составления структуры различных веществ, модели химических производств;

-   приборы (демонстрационные и лабораторные - для самостоятельной работы обучающихся);

-   лабораторные принадлежности (демонстрационные и для самостоятельной работы обучающихся);

-   химическая посуда (для демонстрационных и ученических опытов)

Учебное оборудование по биологии:

-   натуральные объекты (живые растения и животные, коллекции, гербарии и пр.);

-   принадлежности для проведения демонстраций и лабораторных работ;

-   муляжи, модели, рельефные таблицы.

Учебное оборудование по географии:

Комплект карт по географии России демонстрационных различных тематик.                          

 Глобус Земли, Глобус физический Земли, коллекция «Минералы и горные породы» с раздаточным материалом, коллекция «Полезные ископаемые», коллекция «Основные виды промышленного сырья», Гербарий для курса географии (природные зоны России), компас школьный.

Кабинет по технологии:

Верстаки столярные и слесарные в комплекте, наборы для выпиливания лобзиком, наборы столярных инструментов школьные, сверла в наборе по дереву и металлу, набор слесарных инструментов школьный, ножницы по металлу рычажные, электроинструменты и оборудование для точения заготовок из дерева и металла, расходные материалы (пиломатериалы, фанера, пилки для лобзика, материалы для ремонтно-отделочных работ и т.д.),

Библиотеки, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ   

Общий фонд библиотеки -      экземпляров, в том числе: - учебники – 40979, электронные пособия -  6.
Объекты спорта, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ: спортзал (268,0 кв.м), спортплощадка (1042,9 кв.м.) Спортзал оборудован для проведения занятий по легкой атлетике, спортивным играм (баскетбол, футбол, волейбол, теннис). На территории школы оборудованы игровые площадки (волейбольная и футбольная). 

Средства обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ 

Деятельность школы, состояние и уровень её работы сегодня определяется тем, что она является главным фактором жизнеспособности, сохранения и развития, одним из культурных и духовных центров. Воспитательная работа в школе ориентирована на совершенствование воспитательного процесса, направленного на развитие личности ребёнка, в том числе и на детей-инвалидов и детей с ОВЗ (у/о). Личностно-ориентированное обучение и воспитание играет важную роль в системе образования. Современное образование должно быть направлено на развитие личности человека, раскрытие его возможностей, талантов, становление самосознания, самореализации. Развитие ученика как личности (его социализация) идёт не только путём овладения им нормативной деятельностью, но и через постоянное обогащение, преобразование субъектного опыта, как важного источника собственного развития. Использование личностно – ориентированных технологий позволяет поставить в центр всей школьной воспитательной системы личность ребёнка, обеспечить комфортные, бесконфликтные и безопасные условия её развития, реализовать её природные потенциалы. Технологии личностной ориентации позволяют найти методы и средства обучения и воспитания, соответствующие индивидуальным особенностям каждого ребёнка, в том числе и детей-инвалидов, и детей с ОВЗ (у/о), перестроить содержание образования, противопоставить авторитарному подходу к детям – атмосферу любви, заботы, сотрудничества, создают условия для творчества и самоактуализации личности.

Условия питания и охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ
Пищеблок МАОУ СОШ № 24 оборудован в соответствии с санитарными требованиями СанПиН, строгое соблюдение которых необходимо при приготовлении, хранении, приеме пищи и обработке посуды. Помещение столовой содержится в чистоте, для чего ежедневно проводится тщательная его уборка. Все пищевые продукты, поступающие на пищеблок, соответствуют требованиям государственных стандартов. В холодильных камерах строго соблюдаются правила товарного соседства.

При подборе блюд для обучающихся в МАОУ СОШ № 24 уделяется внимание следующим вопросам: в рацион завтраков и обедов включен широкий ассортимент блюд из сырых и вареных овощей с целью максимального обеспечения детского организма витаминами, макро- и микроэлементами, органическими кислотами, эфирными маслами и другими биологически активными веществами, так как они способствуют выделению у обучающихся пищеварительных соков, что благоприятно влияет на дальнейшее переваривание пищи. В качестве заправки используется растительное масло с целью обогащения рационов насыщенными жирными кислотами. В ассортимент первых блюд включены практически все супы, кроме острых - солянок, харчо, борща флотского. Для обучающихся готовится большее количество блюд из рубленного мяса и птицы - котлеты, биточки, тефтели. При изготовлении каш и гарниров из круп используется овсяная, пшеничная, пшенная, гречневая крупы, хлопья геркулеса, т.к. они наиболее богаты минеральными веществами и витаминами.

В школе разработаны Положение об организации питания обучающихся МАОУ СОШ № 24, Положение о бракеражной комиссии. 

Полноценное и правильно организованное питание- необходимое условие долгой и полноценной жизни, отсутствия многих заболеваний. 

Реализовано право на получение бесплатного двухразового питания имеют обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья - физическое лицо, имеющее недостатки в физическом и (или) психологическом развитии, подтвержденные психолого-медико-педагогической комиссией и препятствующие получению образования без создания специальных условий. 

Охрана здоровья обучающихся
         Охрана здоровья обучающихся в школе включает в себя:

соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов;

организацию и создание условий для профилактики заболеваний, и оздоровления учащихся, для занятия ими физической культурой и спортом;

организацию питания учащихся;

 определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул;

пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;

 прохождение учащимися периодических медицинских осмотров и диспансеризации;

профилактику и запрет курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных и одурманивающих веществ;

обеспечение безопасности учащихся во время пребывания в школе;

профилактику несчастных случаев с учащимися во время пребывания в школе;

 проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий;

проведение уроков о здоровом образе жизни, тематических классных часов, оформление стенгазет, изготовление информационных и агитационных буклетов, защита индивидуальных проектов, создание презентаций;

организацию родительского лектория;

сотрудничество с субъектами профилактики;

проверку исправности и испытания спортивного инвентаря;

инструктажи по ТБ;

установку АПС;

организацию работы по гражданской обороне и действиям в ЧС;

проведение мероприятий по антитеррористической безопасности.  

  Доврачебную   медицинскую помощь можно получить в Штандинской ФАП.   

В кабинетах химии, физики, биологии, технологии, информатики, имеются аптечки первой помощи.

Обеспечение доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ОВЗ
В школе также создаются условия доступности для всех категорий лиц с ограниченными возможностями здоровья: Организована зона целевого приема всех категорий лиц с ограниченными возможностями здоровья.

·  все учителя прошли курсы повышения квалификации по теме «Инклюзивное и специально образование: работа педагога в условиях ФГОС образования обучающихся с ОВЗ» 

            В случае необходимости, специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования могут быть предоставлены. Во время проведения занятий в классах, где обучаются инвалиды и обучающиеся с ОВЗ, возможно применение мультимедийных средств, и иных средств для повышения уровня восприятия учебной информации обучающимися с различными нарушениями. Для разъяснения отдельных вопросов изучаемой дисциплины преподавателями дополнительно проводятся групповые и индивидуальные консультации, в том числе с использованием сети Интернет. Имеются электронные УМК и учебники на электронных носителях. Форма проведения текущей и итоговой аттестации для детей-инвалидов может быть установлена с учетом индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно на бумаге, письменно на компьютере, в форме тестирования и т.п.). При необходимости будет проводится подбор и разработка учебных материалов в печатных и электронных формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.

Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ 

В рамках Президентской программы информатизации школ оборудован компьютерный класс в количестве 12 рабочих мест, осуществлено подключение школы к сети Интернет, установлена локальная сеть. На всех компьютерах установлено лицензионное программное обеспечение: расширенный (базовый) пакет Microsoft, антивирусная программа. Действует электронная почта. Создан школьный сайт.  Качество доступа к Интернет (качество связи) позволяет школе принимать участие в видеоконференциях, веб-семинарах и других дистанционных мероприятиях, работать с электронными программами. Для блокирования ресурсов, не имеющих отношения к образовательным, используются средства контентной фильтрации:  

-программа «Интернет Цензор» Версия 2.2 для Windows.

Оснащение учебных кабинетов начальных классов соответствует современным требованиям ФГОС НОО. Кабинет начальных классов обеспечен автоматизированными рабочим местом педагога. Автоматизированное рабочее место педагога включает:

1.мобильный компьютер (ноутбук) с программным обеспечением для работы с документами, почтой и управления мобильным классом;

2.интерактивное оборудование (интерактивная доска, мультимедийный проектор, документ-камера, колонки, наушники и пр.);

3. наглядные пособие для интерактивных досок с тестовыми заданиями для 1-4 классов на CD по предметам «Русский язык», «Математика», «Окружающий мир», «Технология», «ИЗО», «Английский язык», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Музыка», «Литературное чтение» и «Обучение грамоте» в виде таблиц (от 4 до 16 таблиц + не менее 5 заданий к каждой).

В учебной и внеурочной деятельности используются традиционные и современные технические средства обучения, оргтехника.

